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Commissioners: 
J. TERRY DEMON, CHAIRMAN 
E. LEON JACOBS, JR. 
LILA A. JAEIER 
BRAULIO L. BAEZ 

STATE OF FLORIDA 

OMSlON OFCOMPmrrvE sERVlCE.3 

WALTER D'HAESELEER 
DIRECTOR 
(850) 4 13-6600 

October 1 1.2000 

Ms. Shari Dawson, Consultant 
FoneTel 
8801 Conant Avenue 
Hamtramck, MI48211-1403 

Re: Docket No. 001241-TI 
Long Distance of Michigan, Inc. d/b/a LDMI Telecommunications d/b/a FoneTel 

Dear Ms. Dawson: 

This is a follow up to our telephone conversation concerning the above docket. The 
regulatory assessment fee (RAF) is due each year by January 30 for the previous year, unless 
the 30th falls on a weekend, then the due date is the next working day. For example, the 1999 
fee was due January 3 1, 2000. 

Commission records show that as of this date, the 1999 RAF has not been paid. The 1999 
RAF return is attached. Please complete and return it along with a check for the past due 
amount in full. The RAF is .0015% of your client's total Florida gross revenues, or $50.00, 
whichever is greater. However, if you owe only the minimum amount and if it is postmarked 
by October 27, 2000, the 1999 total is $67.00 ($50.00 fee, $12.50 penalty, and $4.50 interest). 
If the check is postmarked between October 28 and November 26, 2000, the interest increases 
to $5.00, or a total minimum amount of $67.50. Our records also show that your client has a 
penalty and interest balance in the amount of $9.90 from prior years that needs to be paid. A 
breakdown is attached. 

,.. _ , , -  , . /-L Since the Commissioners have not yet voted on this docket, you have three options. 
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Cancel the certificate voluntarily - Pay all past due charges in full, pay the 
current year's RAF or provide a date certain fhat it will be paid (such as 
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certificate), and write a letter requesting cancellation. A copy of our rule 
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(2) Do nothing - In this case, your certificate will be cancelled on the 
Commission's own motion. All outstanding RAFs, including penalty and 
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interest charges, will be turned over to the Comptroller’s Office for 
collection. 

Propose a settlement - There is normally a $500 fine imposed for this rule 
violation. It should be noted tbat just paying the past due amount will not 
prevent your client’s certificate from being cancelled. You need to write 
the Commission a settlement letter that must include the following: 

(3) 

0 Docket number: 

0 A check for the past due amount in full; 

A statement that it has taken steps to prevent future late payments of the 
regulatory assessment fees; and 

Make a specific monetary settlement. 

Any settlement offer should be addressed to Ms. Blanca Bay6, Director, Division 
of Records and Reporting, Florida Public Service Commission, 2540 Shumard 
Oak Blvd., Tallahassee, FL 323994850, The proposed settlement amount should 
not be paid at this time, instead only the past due regulatory assessment fee, plus 
Fdty and interest charges should be paid. The settlement amount, if approved 
by the Commission, must be paid within 10 business days after the Commission 
Order is issued. 

Please let me know what your decision is by October 26, 2000. If you have any questions, 
just let me h o w .  I can be reached at (850) 413-6502-voice, (850) 413-6503-fax, and by internet 
e-mail at pisler@psc.state.fl.us. 

Sincerely, 

Paula J. Mer, Research Assistant 
Bureau of Service Quality & Compliance 

Enclosures 

cc: Docket No. 001241-TI 
Division of Legal Services (Dandelake) 
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Interexchange Company Regulatory Assessment Fee Return 

STATUS: 

- Actual Return 
- Esamaud Rem - Amended Return 

PERIOD COVERED: 

01/01/00 TO 12/31/99 

Florida Public Service Commission 
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F L ~ R I D A  PUBLIC SERVICE COMMLalON 
Instructions For Filing Regulw Assesmnt Fee Return 

(Interexchanee &n~anv) 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

WHEN TO FILE: 
Regulatory Assessmat Fee R e m  and paymnr must be filed or postmarlred. 

For companies which owed a total of 510.ooO or more of a.uusment fee for tbc prccutiig calendar year, this 

On or before July 30 for the six-mpnth period Jan I tbmugh June 30, AND 
On or before January 30 for the su-month p e n o d y y  1 through December 31. 

For companies which owed a toral of less than $ 1 0 . ~  of assessment fee for the preceding calendar year, this Regulatory Assessment 
Fee Return and payment must be fded or postmarked: 

On or before January 30 for the twelve-month period January 1 through December 31. 

However, if July 30 or Jarmary 30 fall, 00 a Saturday, Slurday. or holiday, the Regulatory Assesament Fee may be filed or postmarked 
on the next businas day, without penally. 

FEES: Each company shall pay 0.0015 of its gross o ramg revenues denved from uUrutate busumeu, as referenced m Rule 25- 
4.0161 1). F A C Gross Opetaang ~ v c n u a  are defio$a,the tc+,rcvenues before expmw. G m  Intrastate Operatrng Revenues 
arc de L . "  as r c v a u a  from calli on-g and termtnatlllg w h n  flonda. Do not deduct any expmsa. ma, or uncollectibla 
from thae amounts other than the aEount i5 Linc 7. 

On Line 7, deduct any ammmtspaidto awfher teleco ' 'mco for tbc LUC of telsommunications network to provide 
service to its customem. any m+s, f & T & e r  h-rges. interstatzon distance access char es or M~OI(NS 

d s e m W - =  rmpI. rnsde wrc mouumMce, or equip- p u m L / m ~ .  DEDu&oNs MUST G%GFi%!m omy AND MUST BE VERIFIABLE. 
FAILURE TO FlLE BY DUE DATE: Failure to file a r*um by tbc atabliied due d m  will a penal lwig  .added to the 
amw~lf of fee due, 5% for UEh 30 days or fwxion thereof, not t o e d  a total penalty of 25% 
be addd in the amount of 1 % for each 30 days or fraction thereof. not to exceed a total of 
Assasnent Fee Rcfummwbe completed, s igd .  and tiledeven if them are no revenua to 
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In tion, mterut shall 
(Lm 11). A Regulatory 
minimum amount is due. 

When a company faik to timely file a Regulatory Asscrcmmt Fee Return. the Comnddsion has the authority to order the 
contpcmy t o p  a p d t y  @ / o r  cancel the conpnny's cemfiae. lite ronip~y Hill haw M opponuniry to respond to any 
p m p d  omnusslonacnon. 

0.75% of the fce to be remined for aa extension of 15 days or l a ,  or 
1.5% of the fee for an extension of 16 to 30 days. 

the charges outlined above a wmpcmy mry file a rehun and remit pa 
m z t h e  esnrmttd fee p 

!l In lieu of pa ' bpvd upon ah+d tuss operatin 
i-CVClltW. It%% is h l s d b y t k d d u c d a r e .  thew ahall pe gmtai  a E extension penod i w&ch to tile an 
remit the actunl fc+du~wi~han pay: t remim~ is at lcart 90% ofthe actual 
feedueforthcpnod. An putotn&%-day ext+aon to &e aa acnul r*um mry be 0- by checking the 'Estimated Return' 
space in the top left-hmd coma on the reverse SUJI?. 
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Florida public Service Commicsion 

2540 shumard oak Boulevud 
Tallahwee. FL 323994850 

ATTENTION: Fiscal Service3 

ADDI'IIONAL A S S l ' A N a  If you need ndditional ruiaslrc in prrprine Y W I  Rceuluay Aa+srmcnt Fee R m .  please contaft 
the Division of Auditing and F i ~ n d  Analysis at (850) 413-6480. 

For puisuurc on tcleoommuniUtona ficilitia, pleuc w n w  the Division of CommuaiUtionr at (8M) 413-6502. 

Both divuiona may k contaxed at the above-refcrencd pddms. dirrcting wmeapdaU to the attention of the divinon. 

PSC/CMU-153 (Rev. 11/11/99) 
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$1.65 

Long Distance of Michigan, Inc. d/b/a LDMI Telecommunications 
d/b/a FoneTel 

IXC Certificate No. 4376 (TI4251 

The amount past due, NOT 
including 1999 RAF, is 
$9.90. 

Year 

1996 

1997 

1998 

Total 

Fee 

Paid 

Paid 

Paid 

N/A 

Penalty 

3 2 . 0 5  

$ 2 . 5 0  

$3.70 

$8 .25  

Interest I Notes 

$0.41 Payment was due 01/30/97. 
The company paid the RAF, 
and $0.45 of the $2.50 
penalty and $0.09 of the 
$ 0 . 5 0  interest, leaving a 
balance of $2.46. 

~ 

$ 0 . 5 0  Payment was due 01/30/98. 
The company paid the RAF, 
but not the penalty and 
interest, leaving a $3.00 
balance. 

$0.74 Payment was due 02/01/99. 
The company paid the RAF, 
but not the penalty and 
interest, leaving a $4.44 
balance. 
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25-24.474 Cancellation of a Certificate. 

(1) The Commission may on its own motion cancel a company's certificate for any of the 
following reasons: 
(a) Violation of the terms and conditions under which the authority was originally granted; 
(b) Violation of Commission rule or order; or 
(c) Violation of Florida Statutes. 

(2) If a certificated company desires to cancel its certificate, it shall request cancellation from 
the Commission in writing and shall provide the following with its request. 
(a) Statement of intent and date to pay Regulatory Assessment Fee. 
(b) Statement of why the certificate is proposed to be cancelled. 
(c) A statement on treatment of customer deposits and final bills. 
(d) Proof of individual customer notice regarding discontinuance of service. 

(3) Cancellation of a certificate shall be ordered subject to the holder providing the 
information required by subsection (2). 

Specific Authority 350.127(2) FS. 
Law Implemented 350.1 13, 350.127(1), 364.285, 364.337, 364.345 FS. 
History-New 2-23-87, Amended 3-13-96. 


